

# 即墨“26条”新政为营商环境“提温”

涉及全面推广电子营业执照、推行跨省远程异地评标等

早报7月16日讯 近日,即墨区出台《青岛市即墨区2025年营商环境优化提升若干措施》,围绕打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,提出五大方面共26条具体措施,旨在进一步提升经营主体和群众的获得感,激发市场活力。

在优化市场促进公平方面,即墨区将深入实施公平竞争审查制度,确保政策措施不排除、限制竞争。严格落实市场准入负面清单,推动市场准入退出规范化,并推进经营主体登记改革,全面推广电子营业执照。此外,还将规范政府采购和招标投标流程,推行跨省远程异地评标,年内计划签约10个以上省内城市、5个以上省外城市。

为进一步提升服务便利度,即墨区将持续推进“高效办成一件事”改革,推出更多具有即墨特色的服务场景。通过在产业聚集区增设政务服务e站,开展基层政务服务“揭榜挂帅”活动等方式,构建“1530”(主城区15分钟、乡村30分钟)政务服务圈。同时,提升税收、工程



“26条”新政为即墨区营商环境“提温”。

建设项目建设领域的服务质效,提高环评审批效率,并完善12345·即诉即办涉企诉求闭环解决机制,着力解决久拖不决、群众反复投诉等类型的诉求问题。

在要素保障方面,即墨区将优化土地要素供应,持续实行工业用地“标准地”出让。开展“金融+”银企对接行动,搭建企业上市挂牌服务体系,建立银企

直连金融服务机制,为企业提供精准融资支持。在人才和用工方面,加大招引力度,健全用工保障体系,建设“15分钟就业服务圈”。

法治环境的优化也是《措施》中的重点内容之一。即墨区将开展规范涉企执法专项行动,优化升级“综合监管一件事”改革,减少重复检查。健全商事纠纷多元化解机制,提升破产办理质效,加强知识产权创造、保护和运用全链条服务,为企业发展提供稳定的法治保障。

在招商引资和优质企业培育上,即墨区将围绕构建“10+1”创新型产业体系、“4+4+2”现代海洋体系等重点领域,细分赛道,精准发力,重点突破“2+4+3”产业领域,靶向锁定目标企业清单,加快打造新型产业体系。同时,持续培育优质企业,推动科技成果转化,壮大跨境电商新业态,并促进新生代民营企业家健康成长,助力企业做大做强。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超 通讯员 孙静秋 摄影报道)

## 2公里“打飞的”仅需2分钟

青岛地铁为茶农开辟“空中快线” 打造“轨道交通+低空经济”双业融合新模式

早报7月16日讯 7月15日,青岛晓阳春茶叶基地的茶园里,采茶工人们正将刚刚生长出来的嫩芽采摘后装入茶篓。与以往人工背下山的背运方式不同,这一次,满载茶叶的茶篓由无人机装载后自动起飞,沿预定航线快速运至山下的茶园加工车间点,2公里的直线距离全程仅用了2分钟,比传统人力运输节省近1小时。

### 无人机“空中快运”茶叶

坚持创新驱动高质量发展,青岛地铁积极探索“轨道交通+低空经济”双业融合实践场景,打造物流运输的多样化新模式。近日,青岛地铁开启“低空物流”新场景应用——在茶叶基地充分利用无人机技术,实现茶叶从茶园到加工车间的“空中快运”,打造“科技赋能采摘种植业”示范案例。

“用无人机运送,大幅提升了运输速度。”茶叶基地负责人介绍,“以前山区茶叶运输单纯依靠人工,虽然茶园和车间直线距离不过2公里,但徒步经过山路把茶叶背下山需要近1小时。现在无人机在空中运送茶叶,一趟送下山才2分钟,极大节约了时间



无人机往山下运茶。

成本。运输问题解决后,采茶量和加工量都可以再进行相应的调整提升。”

形、天气限制,每架飞机单次运量最高可达80斤以上,能够实现实时运输,茶叶的损耗率也有明显降低。这一运输方式也为山区农产品运输提供了更高效、智能的解决方案。

### 计划多场景开展试点应用

“目前无人机仅应用于茶叶运输

下山,未来我们还希望能将其用于病害防治、茶园灾情监测等环节,进一步推动茶园管理的智能化。”茶叶基地负责人说。

青岛青铁商业发展有限公司相关负责人介绍,目前无人机仅应用于轻载货物运输领域,接下来也计划在果园采摘、深山伐木等多场景开展试点应用。随着低空科技的持续升级,未来将进一步探索重载货物运输等更具挑战性的应用场景,实现更广泛的市场覆盖,同时重点布局无人机植保、无人机检测等新兴业务领域,进一步推动各场景管理的智能化。多元模式实践引领物流运输进入“地下轨道+低空无人机”的立体化时代,未来青岛地铁将持续推进“轨道交通+低空经济”双业融合,深化技术创新,完善智慧物流体系。

(青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦 通讯员 张鹤鸣 摄影报道)



扫码观看  
相关视频

## 中国人寿青岛市分公司副总经理杨铭山做客民生在线 平均理赔处理时效压缩至0.37天

处理时效0.37天,获赔率99.95%,均优于全国平均水平。

网友:30岁左右人群想配置寿险,定期和终身哪种更适合?

杨铭山:30岁左右人群作为家庭经济支柱,若想转嫁意外风险,可通过高杠杆的定期寿险来实现;若想提前规划未来子女教育金,可通过年金险来实现。

网友:公司在针对老年群体、残障人士等特殊群体服务上,有哪些好的做法?

杨铭山:我们将2025年定位为“客户服务年”,系统化推进特殊群体服务工

程,确保服务覆盖无死角。

针对老年群体,线下提供“一对一”专属陪同、优先叫号及敬老窗口服务,并配备了AED半自动体外除颤仪、血压仪、老花镜等适老化服务设备,加大对老年客户的人文关怀,针对行动不便客户提出的求助,可提供上门服务。线上推出寿险APP“尊老模式”,并有客服专线专属服务,多措并举地推进“适老化”服务建设。

针对外籍来华人士金融服务需求,公司线上服务系统配备一套多语种服务

标准和一个国际客户专属服务区,同时自助终端系统已实现新版外国人永久居留身份证件识别。

聚焦残障人士等重点群体,所有柜面设置无障碍通道,提供助残电话和盲文手册,确保行动和沟通无障碍。

(青报全媒体/观海新闻记者 丁倩倩)

### “民生在线”下期预告

网谈时间:7月16日下午2:30—4:00

网谈单位:市交通运输局



早报7月16日讯 7月16日下午,中国人寿保险股份有限公司青岛市分公司党委委员、副总经理杨铭山做客民生在线,围绕“擦亮‘金融为民’底色,绘就民生幸福画卷”这一主题,就投保与理赔等网友关心的热点问题进行回应。

杨铭山介绍,2025年上半年,中国人寿青岛市分公司完成理赔案件5.3万余件,实现理赔金额2.05亿元;平均理赔